Ondes et signaux

Histoire d’une difficile mesure — Correction

1. La vitesse de la lumiere est tellement grande que la durée de sa propagation d’un point a un autre
sur Terre est tres faible. Il faut donc parvenir a une mesure du temps tres précise.

2. Pour améliorer la précision de la mesure, le parameétre qui a été modifié d’une expérience a l'autre
(hormis le protocole expérimental) est la distance parcourue par la lumiére.
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d est la distance parcourue par la lumiére, soit I'aller-retour entre le Mont Valérien et Montmartre :
d = ZdMV—M'

At est la durée mise par la lumiere pour effectuer cet aller-retour. Cette durée correspond également

au temps qu’il faut qu’une dent de la roue dentée remplace le creux qui la précede :
durée d'un tour
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